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Čína a Honduras navazují diplomatické vztahy
infokuryr.cz/n/2023/03/28/cina-a-honduras-navazuji-diplomaticke-vztahy

Čína a Honduras 26. března navázaly diplomatické vztahy na úrovni

velvyslanců, hned poté, co se Honduras rozhodl přerušit

„diplomatické vztahy“ s tchajwanskými úřady.

„Vláda Republiky Honduras uznává, že na světě existuje pouze jedna

Čína, vláda Čínské lidové republiky je jedinou právní vládou

zastupující celou Čínu a Tchaj-wan je nezcizitelnou součástí čínského

území“, uvádí Společné komuniké o navázání diplomatických vztahů

mezi Čínskou lidovou republikou a Honduraskou republikou.

Komuniké podepsali po jednání člen čínské státní rady a ministr

zahraničí Qin Gang (Čchin Kang) a honduraský ministr zahraničí

Eduardo Reina.

Obě vlády se dohodly na rozvoji přátelských vztahů mezi oběma

zeměmi na základě zásad vzájemného respektu k suverenitě a územní

celistvosti, vzájemné neútočení, nevměšování se do vnitřních

záležitostí druhé strany, rovnosti, vzájemného prospěchu a

mírovému soužití, uvádí komuniké.
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Rozhodnutí Hondurasu snižuje počet zemí, které diplomaticky

uznávají Tchaj-wan, na 13.

Zcela nový začátek pro Čínu, Honduras

Čínské ministerstvo zahraničí tento krok okamžitě přivítalo s tím, že

rozhodnutí „je správnou volbou, která je v souladu s převládajícím

trendem a je podporována národy“.

„Vláda Hondurasu se rozhodla stát se jednou z 181 zemí světa, uznat

a zavázat se dodržovat zásadu jedné Číny, přerušit takzvané

diplomatické vztahy s Tchaj-wanem, navázat diplomatické vztahy s

Čínskou lidovou republikou a zavázat se, že Honduras již nebude

rozvíjet žádné oficiální vztahy ani oficiální výměny s Tchaj-wanem,“

uvádí se ve zprávě zveřejněné ministerstvem.

Ve zprávě se uvádí, že Čína je připravena posílit přátelskou

spolupráci s Hondurasem v různých oblastech, aby prospívala obou

zemí a národů tím, že se bude řídit pěti principy mírového soužití.

„Dnešek znamená zbrusu nový začátek pro vztahy mezi Čínou a

Hondurasem,“ řekl Qin při setkání s novináři spolu s Reinou.

Čínský ministr zahraničí řekl, že Čína by ráda podporovala přátelské

výměny na všech úrovních a praktickou spolupráci se

středoamerickou zemí a přinášela hmatatelné výhody lidem na obou

stranách.

Qin také řekl, že čínská strana vítá honduraského prezidenta

Xiomara Castra, aby co nejdříve navštívil Čínu.

Reina označil navázání diplomatických vztahů za „historický krok“,

řekl médiím, že věří, že tento krok otevřel novou éru, která je

prospěšná pro národy Hondurasu a Číny.

Honduraský diplomat řekl, že jeho země hodlá prohloubit spolupráci

s Čínou v oblastech, jako jsou finance, obchod, infrastruktura,

technologie a kultura, a udržovat úzkou koordinaci s Čínou v
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multilaterálním rámci.

Odborníci uvedli, že nový rozvoj ukazuje, že princip jedné Číny je

nyní více běžně přijímán mezinárodním společenstvím. Princip říká,

že na světě je jen jedna Čína a Tchaj-wan je nezcizitelnou součástí

Číny.

Rong Ying (Rung Jing), viceprezident Čínského institutu

mezinárodních studií, označil tento krok za „významný pokrok“,

protože tento princip nyní uznalo 182 zemí.

Čína při mnoha příležitostech označila otázku Tchaj-wanu za „jádro

klíčových zájmů Číny“. Zavázala se chránit svou národní suverenitu a

územní celistvost.

Na tiskové konferenci Qin také kritizoval úřady tchajwanské

Demokratické progresivní strany (DPP) za jejich separatistické

aktivity. „Tyto separatistické aktivity jsou v rozporu s vůlí a

základními zájmy čínského národa a jsou odsouzeny k nezdaru,“ řekl.
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